

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 21 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 297

DEL CERTAMEN ESCOLAR

Sobre un tema

Entre los temas que dá la Federación Nacional Escolar de la Sección de Alicante, hemos leído uno que, por su gran magnitud, nos ha sugerido alguna consideración. Dicho tema es el del Inspector Provincial de Sanidad, señor Gadea.

Dice así: «El bacilo Coli que existe en el aparato digestivo adquiere algunas veces virulencia y es por tanto causa de enfermedades. Las aguas que le contengan pueden ser consideradas como insalubres? Si es así, razones que abonen la afirmación».

¿No os parece dicho tema harto árido para ser desarrollado por un estudiante, es decir, por quien todavía está estudiando lo ya conocido y razonado? Puesto que, según del tema se desprende, no se sabe todavía si dichas aguas pueden ser o no consideradas a punto cierto como insalubres, la afirmación que se desea es hasta un absurdo que se pida a los que, como son los estudiantes, aún están enterándose de que en el aparato digestivo existe un bacilo denominado Coli. El señor Gadea no ha considerado esto, ni menos todavía ha tenido en cuenta que el citado Certamen es muy en particular para los estudiantes de esta capital, y no dudamos de que el señor Inspector Provincial de Sanidad no ignore que en Alicante no hay ninguna Universidad, ni Facultad de Medicina, cuyos individuos que en ellas hagan estudios tengan cuando menos la obligación, no sé si cumplida, de poseer unos conocimientos más vastos que los que se puedan adquirir en un Instituto, una Escuela de Comercio y una Normal de Maestros, donde la enseñanza es en demasía reducida.

Y si para un Certamen como el que se trata pone el Sr. Gadea un tema que, para ser desarrollado plena y acertadamente necesita de cerebro peritísimo en la materia, ¿qué pediría para un concurso abierto por la Academia de Medicina?

NICOLAS MORALES.

MISCELANEA

Dícese que los concejales liberales se retirarán del Ayuntamiento a consecuencia de la suspensión del acuerdo referente al traslado de puestos de frutas y hortalizas al lugar que ocupaban en el paseo de Mendez-Núñez.

No son esas nuestras noticias; los liberales están resueltos a volver sobre el asunto en plena sesión aunque el alcalde repita en lo sucesivo su acto de ayer levantando la sesión con las prisas que lo hizo.

A la sesión de ayer del Ayuntamiento no fueron más concejales idóneos que los señores alcalde y Maluenda.

Y habrá quien dude de la amistad concordia y disciplina que reina entre los conspicuos de la idoneidad alicantina.

Que es lo que se habrá dicho el señor Botí: para un caso de necesidad no tienen precis mis amigos.

**

Se indigna y con razón sobrada «Heraldo de Alicante» de que lo del nuevo cementerio no haya servido más que para tirar a la calle unos cuantos miles de pesetas y añade «que los trabajos de construcción están paralizados desde hace algunos meses y que las obras construidas serán inservibles dentro de poco».

Pues oiga V. querido colega ¿vé V. las obras de cimentación que se hacen para el nuevo mercado? Bueno; pues cuando se acaben las ochenta o noventa mil pesetas de que hoy se dispone, pasará exactamente igual que con lo del cementerio: paralización de trabajos, obras inservibles y dinero tirado a la calle.

¿Qué no? Al tiempo.

**

Cortamos de «El Correo»:

«El Sr. Elizacín ha recibido durante estos días que ha estado en el campo numerosas visitas de electores de Moralet, Verdegás, Vallonga, Rebollo, Alcóraya, Font Calent y Cañada y de ésta el alcalde Sr. Baeza Juan».

Conocida desde tiempo inmemorial es la consecuencia política de algunos habitantes de partidas. Suponemos que estos no irían a tratar con el señor Elizacín por adelantado el estipendio de sus votos para las próximas elecciones Municipales, consistente por lo regular, en duro, viaje y copa, sino a ofrecerle desinteresadamente su concurso. Pero no debe olvidarse que esta clase de mercancía se la lleva el mejor postor, las mas de las veces.

**

Copiamos de un diario de la localidad que en un artículo trata del mal estado del Manicomio Provincial de Elda y del trato deficiente que se dá a los asilados:

«Decían también los asilados, que desde que está D. Andrés Martel de Director, ha empeorado mucho la situación de los dementes.»

El Sr. Martel fué a sustituir a don Paulino Maestre, con cuya amistad nos honramos, quien encanzó la organización de los servicios del Manicomio de manera admirable y ejemplar.

Pero era precisa una vacante para un amigo y..... ¡velay!

¡Oh... la política!

VERDADERA CARTA DE MUJER

Es de justicia

PARA LAS DAMAS

Muy Sras. mías:

Con todos los respetos que os debe esta humilde emborradora de cuartillas, me tomo hoy la libertad de dedicaros estos renglones que van dirigidos a vuestros corazones, siempre magnánimos.

Es el caso, señoras mías, que alentada al ver que vuestra caridad, como bendito polvillo de luz, visita los óstugos donde la desgracia o la miseria se esconden, he concebido la idea, que tal vez tachéis de atrevida, de solicitar vuestro concurso para una obra simpática en que demostraríais vuestro amor al prógimo.

No es una limosna lo que solicito. Tampoco acudo a vuestra inagotable caridad en demanda de uno de esos festivales benéficos en los que ponéis a contribución en favor de los desgraciados, vuestras brillantes dotes de actrices en luminosas veladas teatrales, o vuestras facultades no menos valiosas, de gentiles pedigríficas en un bendito día dedicado a la Caridad.

Lo que os pido es tan fácil y hacedero como esa sonrisa que otorgais al paso a vuestros conocidos ¿Me lo negareis? ¡No lo creó! Vuestra gentileza y cortesía de siempre me hace confiar en que seré oída. Hablo pues.

**

Señoras mías, como defensora de todo lo justo, en nombre de una clase modesta, pero a la que debeis mucho, os ruego:—¡Aunque la belleza y brillantez de la galas espuestas en los escaparates os tienten, no entreis a hacer vuestras compras pasadas las ocho de la noche!

—¡.....!

Me explico vuestro asombro. Acogidas obsequiosamente por un tropel de jóvenes dependientes que se multiplican para satisfacer vuestros deseos; incansables, afamosos, adivinadores de vuestros caprichos, que un instante cubren los mostradores de ricas lelas, o tentadoras novedades, jamás se os habría ocurrido que vuestra visita nocturna a los grandes Almacenes, templos de la moda, pudiera ser perjudicial a nadie...

¡Lucen tan bien las telas bajo las potentes lámparas! ¡Reflejan tan brillantemente los espejos vuestras lindas o arrogantes figuras entre el montón de sedosas telas y encajes nacarinos, que, aunque la luz artificial os impide escojer, temerosas de un error en los colores, y estáis obligadas a volver al día siguiente, no os podéis decidir a arrancaros de aquella contemplación, de aquel grato acariciar las sedas, de aquel dulce correr del tiempo, que pesa en vuestras manos.

Y mientras vosotras gozáis de un inocente recreo, afables, sonrientes, insinuantes, pacientes hasta el heroísmo, los pobres dependientes sufren la oculta tortura del sueño y el cansancio que les rinde, del grato paseo por las frescas alamedas, que se pierden; y ven alejarse la deliciosa hora que se prometían junto al mar tranquilo o bajo la amiga sombra de los álamos, junto a la bella muchacha con cuyo amor sueñan.

¡Qué también los dependientes de Comercio tienen su corazoncillo, señoras mías!

Ved su vida: Cuando apenas habían abierto sus ojos a la luz de la inteligencia, les arrancaron de la Escuela para alinearles tras el mostrador. A la edad en que vuestros hijos jugaban, eran ellos hombrillos a quienes se les exigía estrecha cuenta de sus acciones. Un día tras otro, desde las primeras horas hasta bien avanzada la noche, podíais verles, con las juveniles cabezas bien peinadas, iluminados los rostros por oficiosa sonrisa respetuosos y atentos con las damas y galantes, dicharacheros con las modistitas, obligados a olvidar sus propios dolores ante la afición de una distinguida cliente que busca afanosa, revolviendo toda la tienda un tejido que soñó.

Sea instrucción a que tienen derecho les era negada. ¿Cuando adquirirla, si solo podían disponer de unas escasas horas los domingos? ¡Pobres autómatas esclavos de nuestro capricho y coquetería!

Pero llegó un momento en que auras bienhechoras asaltaron los mostradores, y los dependientes de Comercio reclamaron, con justicia, disminución de las horas de trabajo.

¿Fué altruismo, o refinada astucia? ¿Reconocieron sus jefes lo justo de lo que solicitaban o contaron de antemano con vosotras para quitar valor a sus concesiones? Ello es que los sufridos dependientes lograron, como un triunfo, el cierre a las nueve de la noche. Concepción honorífica que vosotras tenéis buen cuidado no se lleve a la práctica.

Imaginaos el gozo de los jefes cuando, llenas de distinción y belleza haceis irrupción en los elegantes establecimientos de modas después de las ocho de la noche. Figuraos el desencanto de la generosa dependencia a quien robais inconscientemente el rato de solaz con que soñaba. Se vacían las estanterías para servirlos, se amontonan las lindas frivolidades para agrararlos, sigue el tiempo su marcha indiferente, sepultando ilusiones en el vacío.

¡Adios, gratos momentos que se iban a consagrar a sabias lecturas! ¡Adios, velada triste junto a la madre enferma! ¡Adios, sabroso cuchichear ante la ventana florida!

¡Por amor al prógimo, por amor a la justicia, señoras! Ya que hacéis las grandes caridades, no desdeneis las pequeñas. Unámonos todas, juramentémonos para no pisar los umbrales de los almacenes en sonando las ocho de la noche. Que sus puertas de hierro, al caer ruidosamente dando suelta a esa juventud que tiene derecho a unas horas de libertad, despertará en sus generosos corazones ecos de gratitud y pleitesía a vuestras bondades.

Os besa las manos,

Emma Calderón y de Gálvez

UNA CARTA DE BERLIN

El empleo de gases asfixiantes

A propósito de esta debatida cuestión del empleo de gases asfixiantes en la guerra, nos escribe un amigo desde Berlin lo siguiente:

«Al tener que quejarse el Estado Mayor alemán en las primeras semanas de Abril del empleo de gases de letéreos por franceses é ingleses, hice ver que el uso de tal medio por los contrarios era una gran tontería. Estando Alemania muy por encima de ellos en el empleo práctico de los productos histórico-naturales, y especialmente los químicos, con la conducta de los adversarios tenía derecho á usar asimismo gases asfixiantes, pudiendo causar más daños que sus enemigos. Así ocurrió, y el empleo de vapores por los alemanes produjo grandes perjuicios á los aliados, sobre todo en las cercanías de Iprés.

En vez de callarse, como lo hacen quienes tienen dos dedos de seso, sobre una majadería cometida, franceses é ingleses pusieron el grito en el cielo, chillando acerca del modo bárbaro de guerrear de los alemanes y teniendo el desahogo de considerar como crimen lo mismo que ellos mismos ejecutaron.

Ya mucho antes de quejarse el Estado Mayor alemán prepararon los franceses tal modo de pelear. Unas semanas antes de la declaración de guerra, informaban los periódicos franceses acerca de la turpinita inventada por Turpín, cuyos venenosos gases aniquilaban al enemigo.

No se debe al sentimiento humanitario francés que el efecto no haya sido tan terrible como esperaban, sino sólo a lo defectuoso de la ejecución del cruel plan. Pero no solamente los diarios irresponsables, sino el ministerio de la Guerra responsable francés se dedicó con ardor a preparar el empleo de gases venenosos. El Estado Mayor alemán puede publicar una comunicación oficial del ministerio de la Guerra francés, fechada el 21 de Febrero de 1915 y dirigida a

las autoridades del ramo, sobre el uso de gases asfixiantes para que no resultaran víctimas los soldados franceses, sino solo los alemanes. El informe ministerial dice, que los vapores no son mortales en pequeñas cantidades, confesando así que acarrean en grandes dosis la muerte.

El empleo de tan viles medios de guerra por los franceses es ya de fecha antigua. En su conquista de Argelia, el segundo tercio del siglo pasado, se refugiaban las cabilas en cuevas, abundantes en el país. Los franceses, para evitar el ingreso en ellas y la lucha cuerpo a cuerpo encendían en su boca fogatas con ramaje, boñiga, etc., y sofocaban a los infelices argelinos como a ratas con el humo. Ese arte francés de guerrear «humano» es, pues, antiguo y corriente, aunque los medios eran antes más primitivos.

El método alemán es mucho más humano, pues consiste en el desarrollo de un humo que va acercándose cada vez más a las posiciones contrarias, según habrán visto muchos en una ilustración especial. El Estado Mayor alemán tiene más razón que un santo al decir que no hay diferencia para el enemigo entre el empleo de tal medio y el usado en gran escala por franceses e ingleses en punto a inundaciones de terreno. En ambos casos hay que obligar al enemigo a desalojar las posiciones. De no hacerlo, es indiferente que se ahogue por agua o por gases. Sólo en un respecto hay una diferencia entre ambos medios. El preferido por franceses e ingleses de inundar, ocupa un gran espacio, espacio de un aliado condenado por años a ser infructífero, al humo, no perjudica al terreno.

No tienen, por tanto, razón de ser las eternas lamentaciones de los franceses e ingleses sobre el empleo de gases asfixiantes por los alemanes. Como en otros casos, ellos fueron quienes dieron el ejemplo, seguido más tarde por los alemanes, quienes, según los franceses, tienen que imitarles en todo.

Todo esto no está mirado únicamente con ojos alemanes. «La Tribuna» de Madrid del 22 de Mayo; traía un artículo interesante titulado «Los gases asfixiantes», del cual copiamos los dos primeros párrafos, sabrosísimos:

«Hace bastante tiempo que llegó a San Sebastián la noticia de que en Tarbes se fabricaban granadas conteniendo gases asfixiantes para envenenar el aire y producir estragos en las filas aliadas. Pasaron unos meses y leímos en los periódicos franceses el efecto destructor que causaban en los soldados alemanes los gases mortíferos. Hubo periódico gráfico que trajo fotografiados recogiendo las posturas en que quedaban muertos los soldados alemanes a cuyos pulmones había llegado el gas dañino.

De «La Tribuna»
UN LIBRO DE ACTUALIDAD

«Los aventureros de la política»

El distinguido periodista y notable escritor José Rodríguez de la Peña ha publicado un sugestivo libro titulado «Los aventureros de la política.

Alejandro Lerroux». Son narraciones interesantísimas acerca de la vida del caudillo radical y de su actuación en la política española, a las que presta gran autoridad el hecho de haber sido Rodríguez de la Peña durante algún tiempo director de «El Radical», y haber tenido que convivir con Lerroux largas temporadas. Los aventureros de la política es, por esta causa, un retrato acabado y perfecto del jefe de los radicales.

He aquí un capítulo de la obra.

«El jefe de los radicales estaba lanzando descaradamente en el contrabando de guerra. Pero lo curioso del caso es que no lo ocultaba; por lo menos, los que le ayudaban en los nuevos negocios no se recataban de decirlo.

—Tenemos que enviar una partida de azúcar—nos dijo un día al salir del Congreso uno de sus confidentes—. Y también nos han pedido caballerías. Los franceses estaban descontentados y les hace falta de todo; va a entrar mucho dinero en España.

—Y en el bolsillo de Lerroux—dijimos nosotros.

—Naturalmente, y en el mío—exclamó el entusiasta lerrouxista.

Hubo una pausa y llegamos en silencio a la puerta del Palace Hotel. Allí se detuvo nuestro acompañante exclamando:

—Probablemente iré a los Estados Unidos la semana que viene.

—¡A los Estados Unidos! ¿A qué?

—Los franceses nos piden automóviles blindados, y eso no lo hay en España; eso se fabrica en América del Norte.

—¿Y vas a abandonar lo que te dan en la Exposición de Industrias eléctricas?

—¿Que tiene que ver una cosa con otra! Lo de la Exposición no dará dinero hasta dentro de unos cuantos meses, y entonces ya estaré de vuelta. Ahora lo que interesa es que Lerroux consiga que encarguen a él lo de los automóviles. ¡Vaya un viaje que voy a hacer!

Aquello de los automóviles debió estropearse, porque el confidente de Lerroux salió para Burdeos algunos días después con una «misión confidencial». Parece que esta misión confidencial consistía en tratar de la exportación de una importante partida de calzado.

Por fin llegó Lerroux a Madrid. Lo primero que hizo fué reorganizar el periódico. Inmediatamente recibimos una carta en la que el caudillo había trazado dos líneas: «Amigo Peña: Le espero a usted mañana en el Congreso; tenemos que hablar.—Lerroux.» Fuimos al Congreso; frente al escritorio de periodistas encontramos a Lerroux.

—Le estuvimos esperando a usted anoche para que asistiera a la toma de posesión de los nuevos cargos que le reorganizado de la siguiente manera: (Aquí Lerroux citó los nombres.) Luego añadió:

—Yo no quiero prescindir de usted.

—Muchas gracias; pero ya le habrá dicho su secretario que hace tres meses le di el encargo de que le anunciara a usted mi dimisión.

—Me lo ha dicho.

—Pues entonces...

—Pero conste que yo no prescindo de usted.

—¿Qué más da? Lo cierto es que no estamos de acuerdo, y por consiguiente, yo no puedo continuar en el periódico ni como director ni como colaborador.

—Entonces me escribirá usted una carta...

—¿Para qué?

—¡Hombre! Para que esto no parezca una cosa rara—respondió Lerroux.

—Más vale que parezca una cosa rara que una ridícula. ¿No lo cree usted?

Lerroux, picado, replicó vivamente:

—Bueno, bueno, como usted quiera.

—Ahora, dígame usted cuando puedo ir por su casa para arreglar nuestras cuentas.

—Cuando regrese de Burdeos.

Al día siguiente publicamos una carta en los diarios de Madrid, separándonos definitivamente de la política de Lerroux «por la actitud que éste observaba en el asunto de la neutralidad».

Cuando Lerroux regresó de Burdeos fuimos a visitarle al hotel. Al entrar observamos que el despacho de su antiguo confidente y secretario estaba ocupado por dos hombres extraños que escribían cartas; eran los nuevos empleados. ¿Dónde había reclutado Lerroux tales servidores? Lo cierto es que aquellas gentes alejaban toda posible idea de familiaridad única cosa que hacía soportable el trato de Lerroux.

Uno de ellos se irguió al verme, y dijo.

—El Sr. Lerroux no se ha levantado todavía.

Aquel pobre diablo pronunciaba el nombre de Lerroux con un respeto casi religioso. Momentos después sonó un timbre: el empleado acudió presuroso y luego volvió a decirme:

—El Sr. Lerroux le espera a usted.

Pasamos al despacho de Lerroux y planteado el tema de nuestra separación, el caudillo se quejó de los amigos.

En aquellos días todos parecían abandonarle, y al ver esto se nos ocurrió pensar que cuando aquellos partidarios de la cultura y la civilización le abandonaban, o significaba que el contrabando iba mal, o que Lerroux se quedaba con todo.

—Ya ve usted—exclamó Lerroux con un poco de amargura—ni siquiera Antonio viene por aquí. Ya hace muchos días que no sé de él.

Antonio era su secretario y confidente.

—Sin embargo, lo mismo él que Ricardo saben que mientras yo tenga una peseta, no les faltará que comer. Ya sé yo que es una carga que me he echado para toda la vida.

No hice el menor gesto al oír estas palabras; pero en aquel momento Lerroux era tremendamente injusto. ¡Y pensar que aquellos hombres le habían ayudado tanto en su vida y en momentos de adversidad! La ingratitud, aunque no sea con nosotros nos parece siempre execrable.

Sin duda, por eso, en aquel mismo instante pensamos: «A este hombre debe cobrarse cualquier servicio, puesto que es incapaz de agradecerlo.»

Después quisimos arreglar nuestras cuentas; pero este caudillo tiene ex-

trañas teorías acerca de la amistad y el dinero.

—He traído dinero de Burdeos—nos dijo—; pero tengo muchas cosas que atender.

Fué preciso que nos pusiéramos bien serios, y ni aun así logramos nada.

Por último dijimos a Lerroux:

—Habíamos prometido guardar un luto a esta amistad que nos ha unido durante cinco años, siempre que no cometiera usted con nosotros ninguna villanía. La actitud de usted no sólo nos releva de todo compromiso, sino que nos empuja a la mayor violencia.

—Haga usted lo que quiera.

—Me es muy doloroso; pero realmente no tolero el sarcasmo. Conste que es V. ahora el que me lanza a la violencia.

—Haga V. lo que quiera—repitió.

Nos levantamos. Ibamos a salir del despacho sin darle la mano; pero él nos alargó la suya, que estrechamos, por cortesía, la última vez.

DE TOROS

El sustituto de Cantillana

Ayer marchó a Madrid enfermo el diestro «Cantillana» y la empresa deseando corresponder al público alicantino, ha echado por medio y sin atenerse al sacrificio que pueda suponer ha contratado para la novillada de mañana al valiente y famoso novillero José Amuedo.

No toreando «Cantillana», precisaba mejorar el cartel con un novillero que superase a aquel, un diestro de primera fila, y el acierto ha sido grande contratando a Amuedo, que es uno de los que este año, en unión de Fortuna, Alé y Zarco, ocupan el lugar preferente en el cartel de la empresa de Madrid.

El diestro gaditano Amuedo es un torero de postín y el público, al conocer que viene a sustituir al otro, se muestra satisfechísimo, tanto porque Amuedo es hoy por hoy uno de los astros de mayor magnitud entre los novilleros, como porque ha visto que la empresa no se ha andado en chiquitas y ha mejorado el cartel de mañana con un diestro de importancia y a quien había grandes deseos de conocer en Alicante.

CAMELO

SUCESOS

ATRACCION DE FORASTEROS

Vicenta Puchol Ramírez y Antonia Casanova Remigio son dos ingenuas muchachitas, lo que no hace (!!) para que sean sacerdotisas del amor fácil y canalla, que ayer, en pró de la atracción de forasteros, fueron blasfemando y llamando escandalosamente la atención por los balnearios, hasta que al fin los guardias de Seguridad números 76 y 83 las detuvieron.

¡VAYA UNA PUNTERIA!

Rosalía Parreño Ramón es la mujer más afortunada en poseer puntería. Y si ustedes no lo creen, lean lo siguiente.

Ayer púsose a discutir con la cabrera Julia Masanet Sapena, por la leche que ésta le había despachado, y cuando el «fio» llegó a ser de proporciones alarmantes, la Rosalía apuntó la taza de leche hacia la cabeza de Julia y... ¡pum! ¡ay! le dió en las narices a otra cabrera llamada María Cuenca Avila.

Le produjo una herida que fué curada en la Casa de Socorro.

El asunto ha pasado al Juzgado Municipal.

DICHOSO VERANEO

Julián Peralta Rodríguez es un castizo hijo de la villa del Oso que

vino a esta «terreta» con el santo propósito de pasar un veraneo lo mejor posible, disfrutando de las brisas marinas y no se cuántas cosas más. Pero ¡oh, cruel dolor de las adversidades! ayer, cuando tranquilamente pasaba por la calle de Sagasta, fué atropellado por el automóvil número 110, que marchaba con excesiva velocidad.

En la Casa de Socorro fué curado de una erosión en la pierna derecha.

BELICOSOS

Emilio Llaces Domínguez y José Bernabeu Espi, riñeron y promovieron fuerte escándalo en la vía pública.

Fueron detenidos.

IN FRAGRANTI

Angel Otero Llamas y Ernesto Alvero Zaragoza, penetraron la pasada noche en la posada de Julio, sita en la calle de Calderón de la Barca, y en el preciso momento en que se disponían a robar una gallina se presentó un mozo de dicha posada, que luchó con los intrusos a brazo partido.

Acudió el vigilante nocturno número 63, quien a pesar de las duras resistencias detuvo al Angel dándose a la fuga el Ernesto.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:

Médicos: don Eduardo Mangada y don Luis Pinedo.

Practicante: don Antonio Orenes.

Curaciones: 21.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Oropesa» capitán Villarragut, de Marsella y escalas con carga general.

Id. id. «Cataluña», c. Rigo, de Palma e Ibiza, con carga general.

Id. id. «Cabo Cervera», c. Jimeno, de Bilbao y escalas, con carga general.

Id. danés «Inger», capitán Hon, de Hernosand, con madera.

Pailebot español «Rosario», capitán G. Ménez, de Melilla, con lastre.

Id. id. «Mascota», capitán Alemañ, de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Oropesa» para Bilbao y escalas con carga general.

Id. id. «Cabo Cervera», para Barcelona y escalas, con carga general.

Id. id. «Cataluña», para Palma e Ibiza, con carga general y pasajeros.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sobre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.
El Secretario accidental, J. Carratalá.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

EN GRECIA NO SE ROMPERA LA NEUTRALIDAD

Roma.—Un diario no sospechoso por sus tendencias a favor de la política de Venezuela ha declarado que Grecia no adoptará ninguna actitud belicosa en la actual conflagración.

A base de esta conducta ha formado ministerio el actual jefe del gobierno belánico.

EN INGLATERRA FALTA PESCADO

Londres.—A causa de los infinitos peligros que tienen que atravesar los buques ingleses destinados a la pesca, se deja sentir en toda Inglaterra la falta de pescado de diferentes puntos.

MAS BUQUES A PIQUE

Londres.—Los submarinos alemanes, según comunicación del Almirantazgo inglés, han hundido cuatro vapores mercantes ingleses.

Además han torpedeado, destruyéndole por completo, a un trasatlántico de 10.000 toneladas.

Afortunadamente para los pasajeros no se han registrado desgracias personales.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Con 150.000 pesetas

19.271, Madrid

Con 60.000 pesetas

16.298, Alicante

Con 25.000 pesetas

3.527, Barcelona

Incendio horroroso

De Barcelona participan que en Villanueva y Geltrú ha acaecido un incendio formidable.

Este se produjo en el edificio principal de la fábrica de hilados propiedad de los señores Mata y Pons.

El fuego fué devastador, calculándose que las pérdidas exceden de un millón de pesetas.

La causa más lamentable de este siniestro es que se quedan sin trabajo más de 600 obreros.

La huelga de Barcelona

La Comisión de huelga del ramo

de constructores de Barcelona, en el mitin últimamente celebrado, ha dado cuenta del bando que soluciona por completo la huelga.

Los obreros prometen levantar el «boicot» acordado, y los patronos se han comprometido a pagarles todos los jornales correspondientes a los días de huelga.

El auto de Belmonte

Toledo.—Al efectuarse el desfile de la gente que había ido a presenciar la corrida, el auto de Belmonte atropelló a un anciano, ocasionándole heridas de suma gravedad.

Después de curado en la Casa de Socorro fué trasladado en una camilla al hospital.

El trianero se interesó por la suerte del atropellado.

Muerto por un rayo

Zaragoza.—En los alrededores de Zaragoza se ha desencadenado una horrible tormenta.

Una exhalación vino a caer encima dd Braulio Rodríguez, quien quedó muerto en el acto.

Espectáculos

TEATRO VERANO

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por Paco Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7'15, sección sencilla

»Sangre Moza»

A las 10'30, sección doble.

«La Alegría de la Huerta»

«EL HAREN»

Butacas, 1'10 pta. General 30 cts.

CINE-SPORT

Secciones continuas de cine y variedades todas las noches, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia 25 cts. General 10 id.



PLAZA DE TOROS de Alicante

Extraordinaria Corrida

Para el domingo 22 de Agosto de 1915

en la que se lidiarán,

6 bravos y escogidos novillos-toros, 6

de la renombrada ganadería de don G. López Quijano en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros.

J. F. (Cocherito de Madrid)

Angel Herrero (Cantaritos)

Y

José Amuedo

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Entrada general, 1'50 cts.
Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 1 pta.

Las puertas de la plaza se habrán a las 2 y la corrida empezará a las 4 y media de la tarde.

NOTICIAS

Ayer fué pedida la mano de la linda señorita Elvira Martínez Peyrét y Blanquer para el joven y bizarro primer teniente de Artillería D. José Senante de Cela.

La boda, según noticias, se celebrará en breve.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bibas, 4, 1.º

(Al lado de la «Isla Marítima»).

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapl, 1.º—Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes De nueve a doce y de tres a seis Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Fossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona

Señores Darnach y Cert, S. A. DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15—Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Trámites AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos orgánicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrillo, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 » »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. — Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Meyer, 48, entresuelo

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abastecidos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estante resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrosa.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalao Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argo'a en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnicentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicentería y talabarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y seon más en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Gilicco de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Loras, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones; compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Fignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valéga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salida de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lizaón y Cojón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacaoy para Cumaná, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Nio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mezagén, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familias, para rebajas especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.